



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 16 октября 2014 года, № 200 (6100)

Чемберз

## ФАКТОР РАЗВИТИЯ

# Инициатива ведет к успеху

КУРС руководства страны на создание благоприятной деловой среды, поддержку и развитие малого бизнеса и частного предпринимательства расширил возможности многих инициативных и предприимчивых людей по производству новых востребованных видов разнообразной импортозамещающей и экспортноориентированной продукции. И во многом благодаря именно инициативе предпринимателей сегодня малый бизнес превратился в одну из ключевых сфер отечественной экономики.

Успешная деятельность любого предприятия зависит от многих составляющих. Среди них есть и такие, которые, казалось бы, не столь существенны, но без которых нельзя обеспечить условия для нормальной работы специалистов. Например, это касается спецодежды.

Те, кто давно занимается вопросами охраны труда и техники безопасности на производстве, наверняка помнят времена, когда обеспечение работников спецодеждой превратилось в серьезную проблему. Трудно было достать элементарное — хорошие рукавицы, спецовки, комбинезоны. Кое-что приходилось даже завозить из-за рубежа.

Сегодня во многом эта проблема решена. В том числе усилиями предпринимателей, таких, как Равшан Зокиров, возглавляющий ООО «Нимоуа Кйитм».

Конечно, решение организационных вопросов, налаживание производства и его нормальной работы далось нелегко: поиск средств, помещения, оборудования, создание надежной сырьевой базы, обучение кадров и многое другое требовало больших усилий.



Фото X. Пойдоева.

— Должен отметить, — поясняет Равшан Хамидуллаевич, — с самого начала я постоянно чувствовал поддержку государства. Особенно сильно помогли в период становления нового предприятия налоговые льготы и преференции для предпринимателей, занимающихся производством. И о других новшествах, улучшающих деловой климат для ведения бизнеса, я знаю по

собственному опыту. Например, намного облегчила нашу работу возможность сдачи налоговых и статистических отчетов в электронном виде. Немало рабочего времени экономится от сокращения до минимума различных проверок. Например, наше предприятие освобождено от плановой проверки только потому, что мы своевременно сдали отчеты, платили налоги и не допускали

нарушений. Важное значение для нас имеет и проводимая по инициативе главы государства Международная промышленная ярмарка и Кооперационная биржа. Когда мы начинали, то организовывали презентации своих изделий непосредственно на производственных объектах. Так мы находили своих первых заказчиков. А сейчас, участвуя в

этапах масштабного мероприятия, каким является Промышленная ярмарка и Кооперационная биржа, мы имеем возможность в одном месте без лишних усилий и затрат широко представлять свою продукцию, находить новых партнеров, заключать договоры напрямую и на основе этого увеличивать объемы производства, расширять ассортимент.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

### Компактное предприятие

по переработке хлопка-сырца введено в строй в мачалле «Дустлик» Галларальского района Джизакской области. Как отметил директор ЧП «Бахмал-сой ёг-дон» Раббин Аловидинов, производство основано на современных технологиях, эффективно используя которые коллектив ежедневно перерабатывает до 400 килограммов сырья. Также здесь создан цех по выпуску соевого и подсолнечного масла.

### Молодежный центр

появится скоро в центре Нукуса. Реконструкцию здания для него осуществляют специалисты подрядной организации «Ремонт электромонтаж». В современном комплексе досуга будут действовать кинотеатр, тренажерный зал, различные кружки по интересам, также здесь же расположатся кондитерский и швейный цеха, пункты по оказанию сервисных услуг. На объекте сметной стоимостью более 4,2 миллиарда сумов занято около 60 человек.

### Туристский потенциал

Кашкарарьинской области Узбекистана широко представлен на новом интернет-сайте visitkashkadarya.uz, созданном в рамках программы развития туризма. Это своего рода справочник, где можно получить любую информацию касательно достопримечательностей южного региона страны. К примеру, здесь содержатся подробные сведения о знаменитом Гиссарском заповеднике, величественных памятниках древней архитектуры в Шахрисабзе и многих других объектах, вызывающих большой интерес у туристов.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## РЕЗОНАНС

# Форум стал мощной площадкой для деловых контактов

В ТАШКЕНТЕ завершилась X Международная Узбекская хлопковая и текстильная ярмарка. Зарубежные участники остались под большим впечатлением от насыщенной программы форума, который продолжался два дня. За это время им удалось не только обсудить актуальные вопросы отрасли, но и посетить разные объекты, а также заключить выгодные контракты на поставку хлопковоолокна. В беседе с корреспондентом «Народного слова» участники мероприятия поделились мнениями об увиденном в нашей стране:

**Вадим КРАВЦОВ, представитель компании «Skopa» (Латвия):**

— Благодаря форуму в Узбекистане я оказался впервые. Много впечатлений и ярких красок. Интересная и по-деловому насыщенная программа содержала столько мероприятий, что время пролетело незаметно. Нам удалось заключить выгодные сделки, установить много новых партнерских связей и, вообще, получить массу полезной информации, необходимой в нашем бизнесе. Вот уже на протяжении

многих лет мы работаем в сфере перевозки грузов, в том числе хлопкового волокна. По территории нашей страны транзитируется немалое количество узбекского хлопка. После посещения нами ярмарки число заказов на наши услуги, уверен, возрастет в разы, так как многие из трейдеров проявили интерес к нашей компании. В этом плане, конечно, прошедший форум имеет мощный потенциал и неосценимую роль для установления новых партнерских связей и поиска клиентов. Мы рады, что Узбекистан

предоставил нам эту замечательную возможность, и хотели бы в дальнейшем плодотворно сотрудничать с нашими узбекскими коллегами.

**Мосуд МАННАН, Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Бангладеш в Республике Узбекистан:**

— На сегодняшний день в Бангладеш мощно развивается текстильная промышленность, потребности которой в качестве сырья все более возрастают. Принимая во внимание этот факт, наши деловые круги стараются не

пропускать такое столь важное событие в хлопковой индустрии, как узбекская хлопковая и текстильная ярмарка. Отмечу, что экспорт узбекского хлопка в Бангладеш в настоящее время превысил совокупный экспорт данной продукции из стран СНГ. Сегодня Узбекистан по поставкам хлопка в нашу страну занимает второе место после Индии. Мы и в дальнейшем намерены продолжать и укреплять наше сотрудничество.

**Жан Клод БИЖАН, представитель компании «Waygek LLP» в Узбекистане (Великобритания):**

— В этом году хлопковый и текстильный форум по-особенному примечателен. Он собрал еще больше экспертов и шире затронул хлопковую тематику. Предприятия, которые мы посетили в рамках форума, наглядно продемонстрировали достижения Узбекистана в этой сфере. И что особенно привлекает, с каждым годом четко прослеживается динамика развития отрасли в вашей стране.



## «КРУГЛЫЙ СТОЛ»

# СМИ и институты гражданского общества

В СТОЛИЦЕ в рамках совместного проекта Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационного агентства Узбекистана и Независимого института по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО) состоялся «круглый стол» по обсуждению актуальных вопросов укрепления места и роли СМИ в системе институтов гражданского общества.

В мероприятии приняли участие представители негосударственных некоммерческих организаций, руководители и сотрудники информационных служб органов государственной власти и управления, журналисты центральных и региональных изданий. Участники подчеркнули, что свободные СМИ — важная

составляющая гражданского общества. В многовекторном процессе построения гражданского общества особое место отводится масс-медиа, которые играют ведущую роль в утверждении демократических принципов в общественном сознании.

## СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

# Достойны почета и заботы

ЗАБОТА о старшем поколении является одним из приоритетов политики нашего государства. С первых дней суверенного развития страны особое внимание уделяется социальной поддержке ветеранов войны и трудового фронта. Я и моя семья с большим воодушевлением восприняли указ главы государства о дальнейшем усилении социальной поддержки ветеранов войны и трудового фронта 1941–1945 годов.

Он является логическим продолжением огромной работы, основу которой составляет защита интересов ветеранов, создание самых благоприятных условий для укрепления их здоровья. Ощущая постоянную заботу о нас, ветеранах, мы преисполнены уверенностью, что в нашей стране никогда не забудут мужество и героизм узбекистанцев на фронтах Второй мировой войны, а также трудовой подвиг тех, кто работал в тылу.

Наш народ как никто знает цену миру и стабильности. В своем выступлении 9 Мая, в День памяти и почести, глава нашего государства особо подчеркнул, что всемерная поддержка наших ветеранов, благодаря которым в наших домах царят благополучие и достаток, обязывает всех нас создать необходимые условия для их достойной жизни. Проявление внимания и заботы

о них являются человеческим долгом.

На старшее поколение возложена ответственная задача — воспитание молодежи в духе высокого гуманизма и патриотизма. Сердце переполняется радостью, когда видишь, как подрастающая смена с большим почтением обращается к старшему поколению. Для нас, ветеранов дожить до этих светлых дней, быть в почете, в окружении заботы и внимания — это счастье. Я и мои соратники очень признательны и благодарны нашему государству за особую заботу о нас.

**Ибрагим РАСУЛОВ, ветеран войны и труда.**  
Г. Ташкент

## В МИРЕ О НАС

# Валдис Затлерс: «Латвию с Узбекистаном связывают крепкие узы дружбы и партнерства»

В МИНИСТЕРСТВЕ иностранных дел Республики Узбекистан состоялась встреча с находившимися в нашей стране членами делегации Сейма Латвийской Республики. В состав делегации также вошел экс-президент Латвии (2007–2011 гг.), ныне председатель Комиссии по национальной безопасности парламента этой страны Валдис Затлерс.

По завершении переговоров В. Затлерс любезно согласился ответить на вопросы корреспондента ИА «Жахон».

— Меня с Узбекистаном связывает многое. В первый раз я приехал в вашу страну как профессиональный врач и даже прооперировал больного пациента в одной из клиник Ташкента. Это было более 20 лет назад, если быть конкретным, в 1992 году. Более того, тогда мне посчастливилось увидеть прекрасный город Самарканд. Именно это обстоятельство побудило меня принять сделанное моими коллегами из Узбекистана предложение посетить вашу страну.

Второй раз я находился здесь с государственным визитом в качестве Президента Латвии, в ходе которого был удостоен высокой награды — ордена «Буюк хизматлари учун», который для меня представляет большую ценность. Я до сих пор его храню в своем кабинете.

Нынешний визит проходит на парламентском уровне в качестве депутата латвийского Сейма. Думаю, следующее мое посещение состоится в статусе лучшего друга Узбекистана.

Я весьма положительно оцениваю современное развитие республики. За шесть лет с момента моего последнего визита в Узбекистан я замечаю большие перемены во всех сферах жизни, и это меня очень радует.

Наглядно видны результаты больших усилий, прилагаемых Президентом Исламом Каримовым и правительством, по развитию социально-экономического сектора, воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма и уважения к своей истории, культуре и национальным ценностям.

Как известно, общество состоит как из молодежи, так и из представителей старшего поколения, и оно постоянно находится в процессе развития. Люди с возрастом набираются опыта и знаний и передают их из поколения в поколение. Если взрослым свойственно разумно руководить, то молодежь полна энтузиазма, который

необходимо направлять в правильное русло.

В этой связи я полностью поддерживаю действия руководства вашей страны, направленные на всестороннее духовное и физическое развитие молодежи, совершенствование системы образования, проведение сильной социальной политики.

Узбекскую молодежь отличает неустанное стремление к новым вершинам знаний. В этом я убедился в ходе моего предыдущего визита в вашу страну, когда мне представилась возможность выступить перед узбекскими студентами. Должен признаться, уровень их знаний, который можно было оценить по задаваемым вопросам, их мировоззрение произвели на меня неизгладимое впечатление.

Я полностью разделяю точку зрения, что будущее — в руках нашей молодежи. И нам всегда надо стремиться, чтобы наши дети были мудрее нас. Для этого им нужно правильное руководство, прекрасным образом которого служит проводимая в Узбекистане молодежная политика.

Несмотря на большие расстояния, разделяющие Центральную Азию и Балтийское море, Латвию и Узбекистан связывают крепкие узы дружбы и партнерства. У нас много общих ценностей и целей, в том числе направленных на укрепление мира и стабильности в мире.

В настоящее время мир подвергается серьезным вызовам и угрозам. Это нас обязывает прилагать совместные усилия во имя сохранения стабильности в наших регионах. В этом отношении Узбекистан для нас близок как никогда.

Как было верно отмечено на недавней 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН в городе Самарканде, туризм является объединяющей силой, своеобразным инструментом для укрепления дружбы и сотрудничества. И пример Узбекистана в этом отношении достоин восхищения.

ИА «Жахон».

## СМИ и институты гражданского общества

1 ← СМИ Узбекистана занимают одно из ключевых мест в системе институтов гражданского общества. Они обеспечивают прозрачность и открытость осуществляемых масштабных демократических преобразований. Индикатором развития гражданского общества в любой стране является многообразие независимых средств массовой информации. В Узбекистане с первых лет независимости законодательно закреплены гарантии их деятельности. Приняты законы «О средствах массовой информации», «О защите профессиональной деятельности журналиста», «О гарантиях и свободе доступа к информации», «О телекоммуникациях». Не так давно законодательный портфель пополнился еще одним документом — Законом «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления». Его принятие стало знаковым в обеспечении свободы слова и информации.

Как и в других сферах, в медиа-сфере созданы и успешно функционируют общественные структуры, оказывающие поддержку журналистам на системной основе, способствующие развитию негосударственных СМИ. Среди таких организаций — Общественный фонд поддержки и развития независимых печатных СМИ и информационный агентств Узбекистана, Творческий союз журналистов, НАЭСМИ.

Участники «круглого стола» также обратили внимание на то, что на основе уже имеющегося опыта необходимо укреплять экономическую базу СМИ, способствующую обеспечению их финансовой независимости, что позитивно скажется на качестве и востребованности информации. Подчеркивалось, что для улучшения работы национальных СМИ, укрепления их позиции в системе институтов гражданского общества необходимо дальнейшее совершенствование законодательства, создание

условий для развития негосударственных средств массовой информации, внедрения современных ИКТ. Это будет способствовать обеспечению широкой гласности и открытости осуществляемых в нашей стране демократических преобразований.

В рамках мероприятия обсуждены вопросы повышения ответственности СМИ в ограждении общественности, особенно молодежи, от различных духовных угроз и информационных атак. Было отмечено, что в стране проводится широкомасштабная работа по воспитанию молодого поколения в духе уважения к национальным традициям и общечеловеческим ценностям.

В ходе «круглого стола» обсуждены аспекты социальной ответственности журналистов в освещении общественно значимых тем. По итогам «круглого стола» выработаны соответствующие предложения и рекомендации.

Динара ЮСУПОВА.

## Инициатива ведет к успеху

1 ← И если в год образования коллектив предприятия из десяти человек выпустил 10 тысяч комплектов специальных костюмов, то сегодня 48 высококвалифицированных специалистов, семь из которых — выпускники профессиональных колледжей, ежегодно производят 50—60 тысяч комплектов более 100 видов спецодежды для различных отраслей.

Среди них специальные огнеупорные костюмы для защиты от повышенной температуры, которые широко используются, например, в металлургии. Также большая часть внутреннего рынка страны стабильно обеспечивается специальными костюмами для защиты от производственных загрязнений и механических воздействий, униформой для защиты от влаги. А горнометаллургические предприятия широко используют современную робу для защиты от кислот.

— Наш девиз — «Стабильность во всем», — говорит руководитель предприятия. — Сегодня наши постоянные партнеры — предприятия химической, нефтегазовой, металлургической, пищевой, медицинской, строительной, транспортной отраслей и образовательные учреждения. С нами постоянно поддержи-

ваем прочные партнерские отношения.

Хорошее качество продукции достигается во многом благодаря современному оборудованию и высокой квалификации работников.

Причем кадры на предприятии подбирают на основе сотрудничества с Юнусабадским профессиональным колледжем дизайнера, Ташкентским политехническим профессиональным колледжем и рядом колледжей Мирабадского района столицы, учащиеся которых проходят практику на предприятии, а лучшие из них затем вливаются в коллектив. Наряду с решением вопроса обеспечения занятости выпускников колледжей ООО «Himooua Kiyim» привлекает к своей деятельности и надомников, заключив взаимовыгодные договоры с пятью специалистами.

Впереди у коллектива новые проекты. В частности, в настоящее время инженеры стабильно работающего и постоянно развивающегося предприятия заняты организацией производства специальной обуви, серийный выпуск которой намечается в ближайшее время.

Гайрат ЭРНАЗАРОВ, наш корр.

## КУРСОМ РЕФОРМ

### Городам отстраиваться и расти

СОТНИ жителей Каракалпакстана ежегодно спрашивают новоселье в коттеджах, построенных по типовым проектам, многоквартирных домах в Нукусе и других городах. В регионе также возводятся и реконструируются социальные объекты — центры для проведения досуга, банки, магазины, пункты бытового обслуживания населения.

Согласно принятой Инвестиционной программе, в этом году начаты работы по коренному изменению облика Нукуса и Берунийского района, а для удовлетворения нужд строительной индустрии в качестве местного производителя призваны предприятия малого бизнеса, число которых с каждым годом постоянно растет.

Только в прошлом году 135 предприятий, занятых выпуском стройматериалов, поставили на рынок региона разную продукцию более чем на 76 миллиардов сумов. В нынешнем году намечено расширение производственных мощностей и модернизация 47 действующих предприятий отрасли. А реализация 98 проектов, сметная стоимость которых составляет 61,6 миллиарда сумов и 1,5 миллиона долларов, послужит появлению новых предприятий строительной индустрии. Сегодня представители малого бизнеса предлагают широкий ассортимент продукции, востребованной в современном строительстве. Это искусственный камень, щебень, кирпич, плиты и изделия из цемента, строительные растворы и смеси, черепица, брусчатка, пластмассовые трубы и многое другое.

Благоприятные условия для ведения бизнеса, предоставление льгот и преференций для иностранных инвесторов, а также имеющаяся сырьевая база служат активному развитию данного сектора экономики. До конца года в Каракалпакстане запланировано создание совместного

узбекско-китайского предприятия «Титан-цемент». Это будет первое в северном регионе крупное предприятие по производству цемента, которое позволит обеспечить им ряд крупных строительных объектов. Важно отметить, что только при строительстве объектов социального назначения потребность в цементе, к примеру, составляет в Каракалпакстане около трех миллионов тонн, в кровельных материалах — свыше 4,6 тысячи квадратных метров, в стекле — 4,4 тысячи квадратных метров.

Масштабная работа ведется и по налаживанию производства стеновых материалов — 32 завода, работающих на полную мощность, ежегодно выпускают более 91 миллиона штук жженого кирпича. При этом предприятия, использующие в производстве газовые установки, постепенно переходят на режим энергосбережения, устанавливая специальные кольцевые и туннельные печи.

Имеющиеся в регионе природные ресурсы и широкие возможности для внедрения современных технологий позволяют предпринимателям осваивать новые виды производства, такого, например, как вермикулит, использование в строительстве в качестве теплоизолятора. Его выпускают сегодня на предприятиях «Эл рози нур» в Элликалинемском и «Каракалпак верми инвест» в Караузьякском районах.

Алена АМИНОВА, наш соб. корр.

## АГРАРНЫЙ СЕКТОР

### Интенсивные сады приносят плоды

ЗА ГОДЫ независимости масштабные преобразования произошли в аграрном секторе экономики южного региона страны — Сурхандарьинской области, где фермерское движение набрало большие обороты, обеспечивая продовольственную безопасность, повышая благосостояние населения.

Сегодня деятельность фермеров распространяется на различные сферы. Это наглядно можно увидеть и на примере фермерского хозяйства «Абдурахмон-Абдугафар-Давр», по праву признанного одним из лучших в Сурхандарьинской области. Расположено оно в горном Сариасийском районе со сложной структурой почвы, что требует дополнительных усилий и ресурсов для достижения высоких результатов в земледелии. Но, несмотря на почвенно-климатические сложности, оно весьма успешно осуществляет свою деятельность сразу в нескольких направлениях: хлопководстве, садоводстве, животноводстве, виноградарстве. Задействованы также такие отрасли экономики, как промышленность, услуги и сервис. Также здесь занимаются пчеловодством. Словом, хозяйство многопрофильное.

Стало уже традицией, что одним из первых в районе этот коллектив справляется с договорными обязательствами по заготовке хлопксырца. Причем объемы урожайности хлопчатника растут здесь из года в год. Если в минувшем году она составила 38 центнеров с гектара, то в нынешнем есть реальные предпосылки получить более 40 центнеров с гектара.

Активно внедряя передовые технологии, за короткий срок работникам хозяйства удалось обновить большую часть виноградных плантаций, общая площадь которых составляет 14 гектаров. Кроме того, выращиваемые в междурядьях лук, капуста, зелень, дыни, арбузы и другие виды культур успешно реализуются как на внутреннем, так и на

внешнем рынке. Только с начала года хозяйство экспортировало сельхозпродукцию более чем на сто тысяч долларов, и это, как отмечает фермер, не предел.

— Три года назад на 10 гектарах земли, отведенной под сады, по компактной схеме мы высадили 24 тысячи саженцев карликовой яблони высокоурожайной и раннеспелых сортов, — рассказывает руководитель хозяйства Абдугафар Ахмедов. — Интенсивный сад, созданный с целью рационального использования земельных и водных ресурсов, уже плодоносит. В этом году наши садоводы получат второй урожай, объем которого, по подсчетам специалистов, составит порядка ста тонн. Фрукты, благодаря хорошим вкусовым качествам, пользуются большим спросом на потребительском рынке. С 2007 года для увеличения доходов и создания новых рабочих мест стали расширять свою деятельность. На территории кишлака «Хурватан» создали несколько объектов. Это своего рода целый сервисный комплекс, состоящий из пунктов общественного питания, торговли, бытовых услуг. Также действуют две хлебопекарни, мощные каждой — две тысячи буханок формового хлеба в день. Есть свой кондитерский цех, мельница.

На сегодняшний день в хозяйстве трудятся около двухсот человек, большинство из них молодежь — выпускники колледжей, имеющие навыки работы с современным оборудованием, владеющие знаниями в области передовых технологий.

Гулбахор ТАНИГРОВА, наш соб. корр.

## Форум стал мощной площадкой для деловых контактов



Фото: Х. Пойдоева.

1 ← Каждый раз мы узнаем что-то новое, знакомимся с новыми возможностями здесь технологиями, видим потенциал и дальнейшие перспективы ее развития. Соответственно, это обогащает нас как специалистов и закладывает дальнейший фундамент для укрепления партнерства. Такой подход к

проведению ежегодного хлопкового форума в Узбекистане и делает его по-настоящему привлекательным, задает тон дальнейшему развитию индустрии в глобальном масштабе.

Шоуптик ПРАМАНИК, трейдер компании «Агросогр» (Сингапур): — Мы много ездим по миру и сотрудничаем с разными странами.

## МОДЕРНИЗАЦИЯ

### Главные критерии — эффективность и качество

ЗАДАЧИ выхода Узбекистана на уровень развитых стран по показателям социального благосостояния диктуют принципиально новые требования ко всем сферам жизни, особенно к системе здравоохранения и, в частности, к сектору создания фармацевтических препаратов. В связи с этим данная отрасль экономики за последние годы обрела динамичные темпы развития, чему способствовали реализация ряда государственных программ, направленных на охрану здоровья населения, обеспечение граждан качественными лекарственными средствами, благоприятная деловая среда, льготы и преференции, созданные для отечественных фармацевтических предприятий.

В результате, если несколько лет назад в стране еще возникали случаи дефицита некоторых лекарственных средств, то ныне отечественный потребитель располагает широким выбором.

На сегодняшний день в республике действует более 140 фармацевтических предприятий, которые производят свыше 2 000 наименований лекарственных средств, предметов медицинского назначения и специализированной техники. Примечательно, что международный сертификат управления качеством ISO 9001 и GMP из них внедрили 30 компаний. А 17 предприятий наладили экспорт своей продукции в другие страны. Более того, международными экспертами особо отмечается свыше 30 оригинальных лекарственных средств, разработанных отечественными учеными на базе местного растительного сырья и не имеющих аналогов в мире.

Одним из внедривших международный стандарт качества ISO 9001 с помощью специалистов

Государственного предприятия «Ташкентский городской центр испытаний и сертификации» и почти 20 лет успешно конкурирующих на современном рынке фармацевтических препаратов — ООО «Tashfarm A.I.».

— За эти годы наше предприятие из малого цеха преобразовалось в огромный производственный комплекс по выпуску не только фармацевтических препаратов, но и упаковочной продукции, герметичных ПВХ-контейнеров, — говорит главный инженер компании Гафуржон Алимухамедов. — Прежде в ассортименте было всего четыре вида лекарственных средств. Сегодня же нам удалось довести их число почти до 30. Это наиболее востребованные на отечественном рынке препараты. К ним относятся изотонические растворы, таблетки и капсулы разного назначения, в производстве которых мы ориентируемся на спрос потребителей, наиболее распространенные заболевания и специфику ведущих медицинских учре-

дений. Стараемся поддерживать марку и завоевывать доверие покупателей хорошим качеством и доступной ценой.

При предприятии действует внутренняя контрольно-аналитическая лаборатория, которая обеспечивает тройной контроль за выпускаемой продукцией, исключая всякий человеческий фактор. За процессом наблюдают специально обученные профессионалы, деятельность которых также периодически проверяется и тестируется.

— Известно, что многие химические соединения, обладающие фармакологическими свойствами, в естественном состоянии бесполезны либо вредны, — отмечает заместитель генерального директора компании по производству Шухрат Агзамов. — Фармацевтика придает подобному веществу уникальную дозированную форму, пригодную для лечения. Поэтому в изготовлении субстанций необходимо, чтобы каждая таблетка, капсула или контейнер содержали все необходимые элементы, причем в нужном количестве, ведь от этого может зависеть не только здоровье, но и жизнь человека. Именно в этих целях и ведется строгий контроль на всех производственных этапах и участках.

Территория предприятия чуть более гектара, и на этой огромной производственной площадке расположены цеха по выпуску



Фото: Х. Пойдоева.

лекарственных средств и герметичных ПВХ-упаковок.

— Изначально наше оборудование позволяло производить субстанции только в такой таре, но спрос на рынке направил нас на изготовление изотонических растворов и в стеклянных емкостях, — продолжает Гафуржон Махмудалиевич. — И все же сегодня немало покупателей, выбирающих лекарственные растворы в ПВХ-контейнерах, так как они отличаются прочностью, легкостью и безопасностью в отличие от стеклянной упаковки.

Благодаря инвестиционным средствам в объеме около двух миллионов долларов на предприятии завезено европейское оборудование, отличающееся высокой производительностью. Для работы на нем персонал проходил специальное обучение за рубежом. И теперь наставники передают свои навыки новой смене. Всео здесь трудится свыше 30 человек, в основном молодежь, выпускники профессиональных колледжей,

которые с ловкостью справляются с современным оборудованием.

В подготовке молодых специалистов, оттачивании у них практических навыков большую роль играют трехсторонние договоры с профессиональными образовательными учреждениями и работа по принципу «мастер — ученик». Ребята, будучи учащимися колледжей, проходят здесь практику, а самые способные впоследствии становятся частью коллектива.

Необходимо также отметить, что, согласно совместному соглашению Министерства здравоохранения, Агентства «Устандарт» и ГАК «Узфармсаноат», разработан план по внедрению до 2016 года еще на 50 предприятий системы менеджмента ISO 9001 2008 и GMP на 20 предприятиях, что, безусловно, послужит дальнейшему обеспечению качества, эффективности и безопасности отечественных лекарственных средств.

Дильдора РАУПОВА, наш корр.

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

# Счастье семьи — радость детей

В РАМКАХ Государственной программы «Год здорового ребенка» реализуются меры, направленные на подготовку молодежи к семейной жизни, поддержку молодых семей, охрану репродуктивного здоровья. Широкая пропаганда здорового образа жизни способствует повышению медицинской культуры молодежи, укреплению семей, формированию физически и духовно развитого поколения. На сегодняшний день в нашей стране создана эффективная система по охране материнства и детства.

Логическим продолжением начатой работы за годы независимости стало принятие в нынешнем году Государственной программы по дальнейшему укреплению репродуктивного здоровья населения, охране здоровья матерей, детей и подростков в Узбекистане на период 2014 — 2018 годы. В ней особо выделены меры по обеспечению широкого и равного доступа к качественным медицинским услугам для всех.

— В данной программе во главу угла поставлен основополагающий принцип «Здоровая мать — здоровый ребенок», — говорит заместитель председателя Комитета женщин Узбекистана Н. Таджибаева. — За годы независимости благодаря последовательной реализации мер по реформированию здравоохранения, обеспечению доступности качественных медицинских услуг для населения,

внедрению в образовательную систему механизмов вовлечения молодежи в занятия физкультурой и спортом, наша страна достигла впечатляющих результатов. Сегодня достижения Узбекистана в данной сфере признают во всем мире. Но нельзя оставаться на достигнутом. Утвержденная главой государства программа и ее реализация станут новым этапом этой большой работы. В целях ее эффективного исполнения нам необходимо донести до каждого жителя страны суть и значение документа. В каждом районе республики в одном из сходов граждан, на территории которого расположен сельский врачебный пункт, предусмотрено создание образцового опорного пункта для повышения медицинской культуры. Намечена широкая разъяснительная работа с привлечением специалистов — медиков, педагогов,

ученых, молодых исследователей, журналистов.

Просветительские мероприятия, организуемые Комитетом женщин совместно с медицинскими и образовательными учреждениями, органами самоуправления граждан и другими заинтересованными организациями призваны воспитать у населения приверженность к здоровому образу жизни, понимание необходимости заботы о здоровье семьи. Проводятся тематические мероприятия по предотвращению ранних браков и разводов, уделяется особое внимание значению доброго медицинского осмотра. С молодыми людьми, вступающими в брак, ведутся беседы на такие темы, как «Здоровый образ жизни — гарант здоровой семьи», «Ответственность и роль отца в семье», «Создадим здоровую семью», «Здоровье детей — радость семьи», и другие. Важной частью программы является привлечение молодежи и женщин к спорту.

— Известно, что основу здоровой семьи составляют здоровый отец и здоровая мать, — говорит заместитель Республичанского центра репродуктивного здоровья

Р. Фозилбеков. — Благодаря реализуемым мерам в стране в настоящее время резко сократилась материнская и детская смертность. Сегодня 63 процента детей рождаются абсолютно здоровыми, здоровье 92 процентов новорожденных отвечает стандартам Всемирной организации здравоохранения. Стимулом для этого послужило создание равных условий для получения качественной медико-санитарной помощи жителям городской и сельской местности. Сегодня функционирует принципиально новая система оказания экстренной медицинской помощи. Во всех регионах нашей страны созданы современные скрининг-центры. В центрах репродуктивного здоровья населения проводятся консультации по качественной организации добрых медицинских осмотров, оказывается практическая медицинская помощь семьям. За прошедший период сотрудниками центра изданы и переданы в регионы пособия и другие материалы об охране материнства и детства, по борьбе с инфекционными заболеваниями. Отмечу, что главная наша цель — за счет повышения медицинской культуры



Муборахон ЯКУБОВА, наш корр.

ОБРАЗОВАНИЕ

## Ориентир — новые профессии

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ колледж Джизакского района по решению Кабинета Министров был перепрофилирован в промышленный. Данное решение принято с учетом растущей потребности промышленных предприятий в определенных кадрах, а также ввиду создания в Джизакской области специальной индустриальной зоны.

Свою деятельность колледж ведет с 2007 года. За это время он подготовил немало квалифицированных маркетологов, менеджеров, финансистов, налоговых инспекторов, юристов по хозяйственным вопросам, мастеров по ремонту компьютеров и электронных систем. С созданием же новых направлений теперь здесь можно освоить такие специальности, как механик по техническому обслуживанию автомобилей, модельер-конструктор трикотажных изделий широкого ассортимента, мастер по ремонту бытовых приборов и касковых аппаратов, технолог прядильного производства, специалист по учету жилых домов и объектов недвижимости.

— В нашем учебном заведении трудятся 80 педагогов, — говорит его директор Робия Абророва. — В последние годы, с целью повышения уровня образования, особое внимание уделяем укреплению материально-технической

базы. К примеру, на основе бюджетных средств выделено 15 новых швейных машин, переоборудованы учебные кабинеты «Техническое обслуживание автомобилей» и «Правила дорожного движения». Проведена работа по переснащению мастерских.

Теперь с нового учебного года ребята постигают секреты мастерства по таким новым направлениям, как специалист по техническому обслуживанию и монтажу автоматических и контрольно-измерительных приборов, мастер по ремонту электронной аппаратуры.

Поскольку наш колледж был перепрофилирован совсем недавно, многие юноши и девушки еще недостаточно осведомлены о предоставляемых здесь новых возможностях. Поэтому сейчас ведется активная профориентационная работа среди молодежи. Для этого подготавливаем тесные контакты с общеобразовательными школами региона, сельскими и махаллинскими сходами граждан. Создали сайт, подготовили баннеры и буклеты, рассказывающие о жизни колледжа, несколько раз провели фестиваль профессий. В ходе мероприятия подробно объясняем будущим выпускникам школ и их родителям роль и значение в развитии экономики области специальной индустриальной зоны в Джизаке, об обучаемых профессиях и условиях, созданных в учебном заведении, — подчеркнула Робия Абророва.

Следует отметить, что в текущем году многие выпускники колледжа своевременно были трудоустроены в различные организации и на предприятия на основе трехсторонних договоров. Некоторые ребята решили заняться предпринимательством.

И хотя новый учебный год колледж начал с новой профессиональной ориентацией, его цель остается прежней — готовить квалифицированных молодых специалистов среднего звена, востребованных в важнейших отраслях экономики области.

Ильхом ШАДМАНОВ.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 26 сентября по 3 октября 2014 года

**1. Зарегистрированы:**  
1. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 26 сентября 2014 года № 244-мх «О внесении изменений в Положение о порядке организации деятельности стажера нотариуса».

**Зарегистрирован 26.09.2014 г., регистрационный № 2149-4 (вступил в силу с 06.10.2014 г.).**

2. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан от 26 сентября 2014 года № 245-мх «О внесении изменений и дополнений в Положение о квалификационных комиссиях при Министерстве юстиции Республики Каракалпакстан, управлений областей и города Ташкента».

**Зарегистрирован 26.09.2014 г., регистрационный № 2151-2 (вступил в силу с 06.10.2014 г.).**

3. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 20 сентября 2014 года № 32/2 «О внесении изменений в Инструкцию по бухгалтерскому учету нематериальных активов в Банках Республики Узбекистан».

**Зарегистрировано 30.09.2014 г., регистрационный № 1199-2 (вступило в силу с 06.10.2014 г.).**

4. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 20 сентября 2014 года № 32/3 «О внесении изменений и дополнений в Положение о национальной информационной базе банковских депозиторов Республики Узбекистан, порядке присвоения кодов клиентам и ведения перечня банковских счетов в ней».

**Зарегистрировано 30.09.2014 г., регистрационный № 1863-3 (вступило в силу с 06.10.2014 г.).**

5. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 20 сентября 2014 года № 32/4 «О признании утратившими силу Правил расчетов за выкупаемые объекты на аукционах, конкурсах, биржевых торгах по реализации недвижимости».

**Зарегистрировано 30.09.2014 г., регистрационный № 210-1 (вступило в силу с 06.10.2014 г.).**

**II. Выведены из государственного реестра:**

1. «Правила расчетов за выкупаемые объекты на аукционах, конкурсах, биржевых торгах по реализации недвижимости» (рег. № 210 от 28 декабря 1995 года). Утверждены Правлением Центрального банка Республики Узбекистан.

**Выведены из государственного реестра приказом министра юстиции от 30 сентября 2014 года № 248-мх.**

Вышеуказанный документ выведен из государственного реестра в связи с изменениями в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

МЕДИЦИНА XXI ВЕКА

## Современные подходы в диагностике

БЛАГОДАРИЯ вниманию, уделяемому в нашей стране здоровью матери и ребенка, с каждым годом растет уровень квалифицированной медицинской помощи, оказываемой населению.

Наманганский областной скрининг-центр плодотворно осуществляет свою деятельность с 2000 года. В нем созданы все условия для обследования матери и ребенка, беременных и новорожденных, с целью предотвращения рождения детей с аномалиями развития, своевременного определения генетических болезней и их устранения.

— Каждая беременная женщина проходит полное и тщательное обследование, после чего наши врачи дают все необходимые рекомендации, — говорит его руководитель Насиба Собирова. — Индивидуальный подход к пациенткам увеличивает результативность проводимых исследований. Согласно Государственной программе «Год здорового ребенка» наши специа-

листы повышают квалификацию, осваивают новые технологии. На сегодняшний день в центре имеются современные ультразвуковой аппарат и высокотехнологичный ультразвуковой сканер, с большой точностью проводящий пренатальные скрининговые исследования. Все это в распоряжении женщин, которые уже на ранней стадии беременности получают исчерпывающую информацию о развитии своего ребенка.

Сегодня центр располагает подаренным фондом «Соглом авлод учун» диагностическим

аппаратом «Дельфия Виктор-2», который с высокой вероятностью определяет генетический синдром у плода.

Только за прошлый год в центре прошли обследование более 22 тысяч беременных. Налажена работа с районными и городскими поликлиниками, сельскими врачебными пунктами. Проводится полное медицинское обследование девушек и женщин фертильного возраста.

Пулат ХАМДАМ, наш соб. корр.

Реклама и объявления

**SNP Shurtan Navoi Plast-PP**  
ДП «POLIPROPILEN QUVURLAR»

**ПОЛИПРОПИЛЕНОВЫЕ ТРУБЫ**  
для горячей и холодной воды

**СОЕДИНИТЕЛЬНЫЕ ДЕТАЛИ ФИТИНГИ**

**ПРАКТИЧНО! ЭКОЛОГИЧНО! НАДЕЖНО!**

**ГАРАНТИЯ 50 ЛЕТ!**

Навоийская область, Карманский район, Свободная индустриально-экономическая зона «Навои».  
Тел. (8436) 220-00-26, факс 220-00-23.  
www.ppq.uz | info@ppq.uz | sales@ppq.uz

Товар сертифицирован

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

**Реклама** в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул.Матбуотчилад, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@ns.uz

**16-я МЕЖДУНАРОДНАЯ ВЫСТАВКА**  
**21-23 октября 2014 года**  
Узэкспцентр, Ташкент, Узбекистан

**UZBEK=PRINT OZUPACK**

**ОБОРУДОВАНИЕ И ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ ПОЛИГРАФИИ, ПЕЧАТИ, МАРКИРОВКИ И ПРОИЗВОДСТВА УПАКОВКИ**

facebook.com/ITEUzbekistan.uz  
www.uzprint.uz

ITE Uzbekistan  
Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.  
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.  
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz

ufi  
Guvohnoma № 3583

**ХАБАРОВСК** **UZBEKISTAN airways**

**УВАЖАЕМЫЕ ПАССАЖИРЫ!**  
Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнять полеты в Дальневосточный регион, рейс по маршруту **Ташкент — Хабаровск — Ташкент** два раза в месяц по субботам, обратно — по воскресеньям.

Посетите уникальные природные заповедники Хабаровского края, богатые источниками лечебных вод, и оцените удобство и комфорт современных комфортабельных самолетов B-757 национальной авиакомпании!

Телефон для справок **(998 71) 140-02-00.** «УЗБЕКИСТОН ХАВО ЙУЛЛАРИ» — БЕЗОПАСНОСТЬ, СТАБИЛЬНОСТЬ, КОМФОРТ!

Сертификат № СЭ 1-0

**TRANSPORT UZBEKISTAN**

**11-я международная выставка**  
**ТРАНСПОРТ И ЛОГИСТИКА**

www.trans.uz

**12-14 НОЯБРЯ 2014 года**  
Узэкспцентр, Ташкент, Узбекистан

ITE Uzbekistan  
проспект Мустакиллик, 59А, Узбекистан, 100000, г. Ташкент.  
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.  
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz

ufi  
Guvohnoma № 3583

ТУРНИРЫ

# Юные мастера сабли и рапиры

В Ташкенте стартовал открытый республиканский турнир по фехтованию среди кадетов «Умид». Организаторами ежегодного проводимого состязания выступили Министерство по делам культуры и спорта и Федерация фехтования Узбекистана.

Турнир, в котором принимают участие представители ряда областей республики, а также спортсмены из Казахстана, проводится по трем направлениям: шпага, сабля и рапира. В первый день соревнований состоялись индивидуальные состязания среди юношей и девушек по шпаге.

Главный тренер национальной сборной команды по фехтованию Геннадий Пелих отметил, что занятия этим видом спорта формируют у молодого поколения такие качества, как благородство, смелость и силу воли. Турниры данного рода значительно способствуют

повышению мастерства молодых спортсменов. Состязания юношеских команд Узбекистана и Казахстана — это серьезная подготовка к будущим победам, которая включает в себя обмен опытом и совершенствование техники фехтования.

Следует отметить, что развитию этого вида спорта в Узбекистане уделяется большое внимание. В Ташкенте был реконструирован специализированный зал для фехтования, обновлена его материально-техническая база. Здесь под руководством 22 опытных тренеров занимается свыше двухсот человек, многие из которых

показывают высокие результаты на соревнованиях республиканского и международного уровня. Отрадно, что с каждым годом желающих заниматься этим видом спорта становится все больше. Юные спортсмены на тренировках не только оттачивают навыки фехтования, но и изучают французский язык, являющийся официальным языком мастеров сабли и рапиры.

— Воспитание здорового поколения — одно из приоритетных направлений государственной политики, — говорит президент Федерации фехтования Сабиржан



Фото Б. Акрамова.

Рузиев. — За последние годы в республике ускоренными темпами развиваются различные виды спорта, идет строительство стадионов, спортивных комплексов, оснащенных самым современным инвентарем. В том числе завершается возведение специализированного зала по фехтованию в Андижане. Это очень важный момент, ведь мало готовить к олимпийским стартам уже известных и титулованных спортсменов. Необходимо воспитывать им

достоиную смену. В следующем году в столице планируется проведение чемпионата мира по фехтованию среди кадетов и юниоров. Данное мероприятие, нацеленное на дальнейшее развитие и популяризацию фехтования в Узбекистане, позволит показать высокий уровень узбекских мастеров, их неуклонное стремление достичь совершенства в этом виде спорта.

**Александра ЯКУБОВА,**  
наш корр.

МЕРОПРИЯТИЯ

# «Цветы, родной Самарканд!»

— под таким девизом в Самаркандском областном краеведческом музее прошел традиционный праздник цветов, посвященный Дню города.



Фото автора.

Уже в шестой раз в преддверии этой даты уютный дворик одного из старейших музеев превратился в большую цветочную поляну. Собравшиеся здесь учащиеся общеобразовательных школ, воспитанники специализированных интернатов, кружковцы центров детского творчества «Баркамол авлод», цветоводы-любители представили яркие экземпляры флоры нашей страны и экзотические виды декоративных растений из самых разных уголков планеты. Выступившие на церемонии открытия праздника сотрудники музея, представители местных органов власти, общественных организаций отметили, что День

Самарканда отмечается по инициативе Президента страны с 1996 года, когда в древнем городе прошли торжества по случаю 660-летия со дня рождения Амира Темура. По случаю знаменательной даты здесь был открыт величественный памятник Сахибкيرانу, а город был награжден орденом Амира Темура. — Демонстрация уникального разнообразия местной и мировой флоры еще раз продемонстрировала огромное стремление самаркандцев творить и созидать вместе с природой, — говорит директор областного краеведческого музея Зоид Арипов. — Такие мероприятия играют важную роль в экологическом и

патриотическом воспитании подрастающего поколения.

В рамках праздника цветов прошли выставка-ярмарка декоративных растений, конкурс на лучший букет и композицию, дефиле с демонстрацией украшенных цветами нарядов и причесок. На специальном огромном панно десяти юных участников праздника изобразили свои любимые цветы. Посетители также получили консультации опытных цветоводов по уходу за комнатными растениями.

Праздник был организован самаркандским городским отделом по делам культуры и спорта в партнерстве с местным государственным музеем-заповедником и музеем мира и солидарности. Авторы лучших работ и самые активные участники были награждены ценными призами и дипломами.

**Ринат АБДУЛМАНОВ,**  
наш соб. корр.

НАРОДНЫЕ ПРОМЫСЛЫ

# Из Португалии с Гран-при

ДРЕВНИЕ и самобытные национальные ремесла узбекского народа не перестают восхищать поклонников прекрасного по всему миру. Так, недавно народный мастер Узбекистана известный керамик из Гиждувана Алишер Нарзуллаев стал обладателем Гран-при VIII международного фестиваля изобразительного искусства «BERA-2014», проходившего в столице Португалии — городе Лиссабоне.

В нем принимали участие около 100 художников, ремесленников, архитекторов, дизайнеров из 16 государств, в том числе творцы с мировым именем. Алишер Нарзуллаев был единственным представителем Центральной Азии на этом престижном интернациональном форуме.

С удовольствием принял участие в международном фестивале, который направлен на эстетическое воспитание молодежи, достижение согласия между народами разных стран путем культурного диалога, — поделился впечатлениями Алишер-ака. — Счастлив, что традиционные изделия гиждуванской школы керамики, которые я представил на нем, вызвали живой интерес публики. Разглядывая расписанные вручную ялганы, кувшины, пиалы, тарелки, сувенирные композиции, многие посетители выразили желание побывать в Узбекистане, поближе познакомиться с богатейшей древней культурой нашей страны, ее самобытными ремеслами. В рамках фестиваля прошли многочисленные мастер-классы, научно-практическая конференция, в ходе которых удалось обменяться опытом с коллегами из других стран и континентов. Обязательным буду применять полученные знания в своем творчестве.

Волнение и радость охватили меня, когда узнал, что стал обладателем Гран-при фестиваля в одной из номинаций, — продолжил рассказ мастер. — Членами жюри был высоко оценен мой вклад в сохранение традиций узбекской школы керамики, широкую популярность их на международной арене. Считаю, что моя победа — результат заботы правительства и Президента Узбекистана о ремесленниках. Именно поддержка государства способствовала возрождению и бурному развитию народных художественных промыслов в нашей стране.

Имя Алишера Нарзуллаева широко известно ценителям искусства нашей страны. Его работы не раз демонстрировались на фестивалях и выставках в Германии, Дании, США, Франции, Японии и других странах. Талантливый мастер — усто гиждуванской школы керамики в шестом поколении. Он постоянно находится в творческом поиске, при этом твердо убежден, что необходимо возрождать, сохранять и передавать потомкам национальные орнаменты, которые являются отличительной особенностью древних промыслов нашего народа. Сегодня опытный ремесленник выступает в качестве наставника, обучая сто ребят по системе «устоз — шогирд».

В минувшем году по инициативе мастера в его родном городе Гиждуване открыт центр народного прикладного искусства. Он призван привлечь молодежь в эту сферу, возродить некогда забытые виды ремесел, повысить туристский потенциал региона. В центре расположена небольшая художественная галерея, где широко представлена гиждуванская керамика, вышивка, другие промыслы. Здесь можно увидеть, как из простого кома глины в умелых руках мастера рождаются эксклюзивные керамические изделия — настенные тарелки, блюда, пиалы, чаши, кувшины разных форм и размеров, поражающие богатством и изысканностью цветовой гаммы. Восхищают фантазийные композиции из керамики, в которых словно заключены яркие мгновения жизни, тонкие душевные переживания мастера. По стопам Алишера Нарзуллаева пошли и два его сына — Олимжон и Обиджон. Не отстают от них внуки Насибобону, Озоджон и Дурдона, которые считаются восьмым поколением династии Нарзуллаевых.

Сегодня усто Алишер готовится к предстоящей международной выставке ремесленников, которая пройдет в декабре в Милане. Мастер планирует представить на ней серию эксклюзивных работ, которые вновь расскажут всему миру о богатом и неповторимом прикладном искусстве нашего народа.

**Асатилло КУДРАТОВ,**  
наш соб. корр.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

На правах рекламы

## «CONTINENTAL ESTATE ADVISORY GROUP» МЧЖ

танлов савдоларига тақлиф этади.

Ўзбекистон Республикаси Вазиранлиги Мақкамасининг 2011 йил 25 майдаги 147-сонли қарори, шунингдек, Тошкент вилояти, Зангиота тумани ҳокимининг қарори ижросини таъминлаш мақсадида ҳокимлик «Хусусийлаштиришга қўмаклашиш маркази» давлат қорхонасининг мурожатига асосан, автомобилларга газ тўлдириш компрессор станцияси қуриш мақсадида қуйида кўрсатилган ер майдонларини доимий фойдаланиш ҳуқуқи очик танлов савдоларига қўйилмоқда:

1. Тошкент вилояти, Зангиота тумани, «Чоштепа» ҚФЙ, «Турғун агро» фермер хўжалиги ерларига жойлашган, умумий майдони 0,70 гектарга тенг бўлган ер майдони.  
**Бошланғич баҳоси — 5 546 976,00 сўм.**
2. Тошкент вилояти, Зангиота тумани, «Хонобод» ҚФЙ, «Илхомбек Эргашбек агро» фермер хўжалиги ерларига жойлашган умумий майдони 0,70 га тенг бўлган ер майдони.  
**Бошланғич баҳоси — 3 993 710,00 сўм.**

Танловда иштирок этиш истагидаги талабгорлардан буюртмаларни қабул қилиш эълон матбуотда чоп этилгандан сўнг бошланади ва 2014 йил 13 ноябрь кuni соат 18.00 да тўхтаилади.

Талабгорлар танловда қатнашиш учун буюртманомани берилишидан олдин танлов тақилотчиси билан тузилган закат келишувига асосан, ижара ҳуқуқи бошланғич қийматининг 15 фоизи микдоридаги закат пулини танлов тақилотчисининг мақзур билдиришномада кўрсатилган банк ҳисоб рақамига тўлашлари шарт.

Танлов қатнашчиларининг тақилотлари қайд этилган конвертлар Зангиота тумани ҳокимлиги биносида 2014 йил 15 ноябрь кuni соат 11.00 да очилади. Комиссия томонидан танлов тақлифи энг яхши деб эътироф этилган талабгор танлов қолби деб топилади ва танлов натижалари тўғрисида маълумотлар ушбу газетада эълон қилинади.

Танлов тақилотчисининг банк ҳисоб рақамига закат тўланганини тасдиқловчи тўлов ҳужжати нусхаси;  
• танлов ҳужжатлари талабгорларга мувофиқ тузилиб муҳланган конвертларга жойлаштирилган икки нусхадаги танлов тақилотлари.

Тақдим этилган ҳужжатларнинг барча варақлари талабгорнинг имзоси, агар талабгор юридик шахс бўлса, унинг муҳри ва ваколатли шахсининг имзоси билан тасдиқланган бўлиши керак.

Танлов ҳужжатларини олиш, тўлов ва закат пулини тўлаш учун танлов тақилотчисининг банк реқвизитлари: АТБ «Капиталбанк» амалиёт бўлими, х/р: 2020800904916649001, МФО: 00974, СТИР: 301949454, ОКОНХ: 84500.

Хизматлар лицензияланган.

Танлов ҳужжатлари ва қўшимча маълумотлар олиш учун манзил: Тошкент шаҳри, Миробод тумани, Ойбек кўчаси, 38-«А» уй.

**Хаққ сўзи**  
Народное слово

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиси Республикаси Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республикаси Узбекистан  
и Кабинет Министров Республикаси Узбекистан

**Главный редактор Уткир РАХМАТОВ**

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 962. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.

**Отделы редакции:**  
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Депутатский редактор И. СЕРЫХ  
Депутатский редактор М. ЯКУБОВА  
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ.  
Итого по УдА: 21.05 Подписано в 21.30